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2010年普通高等学校招生全国统一考试(广东卷)

数学(理科)参考答案
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分．
1．D．【解析】
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2．A．【解析】
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3．B．【解析】
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4．C．【解析】设{
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5．A．【解析】由
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7．B．【解析】
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8．C．【解析】共有5！=120个不同的闪烁，每个闪烁时间为5秒，共5×120=600秒；每两个闪烁之间的间隔为5秒，共5×（120—1）=595秒。那么需要的时间至少是600＋595=1195秒。
二、填空题：本大题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，满分30分．
9． 
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10．2．【解析】
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11．
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．【解析】由A+C=2B及A+ B+ C=180°知，B =60°．由正弦定理知，
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 14．
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．【解析】因为点P是AB的中点，由垂径定理知， 
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．【解法1】两条曲线的普通方程分别为
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【解法2】由
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三、解答题：本大题共6小题，满分80分。解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
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17．（1）重量超过505克的产品数量是
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（2）Y的所有可能取值为0，1，2；
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Y的分布列为

（3）从流水线上任取5件产品，恰有2件产品合格的重量超过505克的概率为
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18．（1）证明： 连结
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（2）设平面
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由正弦定理得，
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19．解：设为该儿童分别预订
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作直线
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20．（1）解：由
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因为点
[image: image187.wmf]11

(,)

Pxy

在双曲线上，所以
[image: image188.wmf]2

2

1

1

1

2

x

y

-=

，即
[image: image189.wmf]2

1

2

1

1

22

y

x

=

-

，故
[image: image190.wmf]22

1

(2)

2

yx

=--

，

所以
[image: image191.wmf]2

2

1

2

x

y

+=

，即直线
[image: image192.wmf]1

AP

与
[image: image193.wmf]2

AQ

交点的轨迹
[image: image194.wmf]E

的方程为
[image: image195.wmf]2

2

1

2

x

y

+=

.

（2）解法1：设
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解法2：由题意知直线
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21．（1）证明：由绝对值不等式知，
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